

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

16

ФЕВРАЛЯ

1984 г.

№ 21 (9003)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

14 февраля советский народ, все прогрессивное человечество проводили в последний путь выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, пламенного патриста, неутомимого борца за мир и коммунизм Юрия Владимировича АНДРОПОВА.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укрепле-

нию экономического и оборонного могущества Советского Союза.

Много внимания уделял Ю. В. Андропову проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский внешнеполитический курс нашей партии и государства — курс на устранение угрозы термоядерной войны,

на твердый отпор агрессивным происшествиям империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачиваются в ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генеральным секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преемственности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую проводят Коммунистическая партия и Советское государство.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС

### Константин Устинович Черненко

Константин Устинович

Черненко родился 24 сентября 1911 года в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края, русский.

Член КПСС с 1931 года. Образование высшее — окончил педагогический институт и Высшую школу парторганизаторов при ЦК ВКП(б).

Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работал по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партий-

ной организации пограничной заставы.

После окончания службы в армии К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уральского районов партии, директором Красноярского краевого Дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1943 года К. У. Черненко учится в Высшей школе парторганизаторов при ЦК ВКП(б). По окончании учебы с 1945 года работает секретарем Пензенского обкома партии. В 1948 году был направлен в Молдавскую ССР и утвержден заведующим отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии. Работая в этой должности, он много сил и знаний отдал экономическому и

культурному строительству в республике, коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1956 году К. У. Черненко выдвигается на работу в аппарат ЦК КПСС, где он возглавил сектор в Отделе пропаганды, и одновременно был утвержден членом редакционной коллегии журнала «Агитатор». С 1960 года он работает начальником Секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году К. У. Черненко утверждается заведующим Общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах он — кандидат в члены ЦК КПСС. На ХХIV съезде партии (март 1971 г.) избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после ХХV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС. С 1977 года он — канди-

дат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 7—10-го созывов. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-го созыва. К. У. Черненко был членом советской делегации на Международном совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе (Хельсинки, 1975 год), участвовал в переговорах в Вене по вопросам разоружения (1979 год).

Константин Устинович Черненко — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые поручала ему партия, он проявил высокие организаторские способности, партийную принципиальность, преданность великому делу Ленина, идеалам коммунизма. К. У. Черненко — автор ряда научных трудов по актуальным вопросам повышения

руководящей роли партии в жизни советского общества, совершенствования стиля и методов партийной и государственной работы, развития социалистической демократии. На юбилее (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко выступил с докладом, в котором определены главные направления улучшения идеологической деятельности КПСС в современных условиях.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда и награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза. Он является лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко награжден высшими наградами социалистических стран.

## ПОХОРОНЫ ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА АНДРОПОВА Траурный митинг на Красной площади

Траурную вахту несли члены комиссии по организации похорон.

11 часов. В зале остаются родные и близкие Ю. В. Андропова. Последние минуты прощания.

Звучат траурные мелодии. Гроб с телом Ю. В. Андропова выносится из Колонного зала и устанавливается на артиллерийский лафет. Кортеж направляется на Красную площадь.

В скромном молчании за гробом Ю. В. Андропова в траурной процессии идут руководители Коммунистиче-

ской партии и Советского государства, члены комиссии по организации похорон, родные и близкие покойного, руководители министерств и ведомств, ответственные работники ЦК КПСС, МГК КПСС и исполнкома Московского Совета, представители общественности.

Впереди процессии — множество венков, возложенных в Доме союзов от ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, союзных и автономных республик, краев и областей, министерств и ве-

домств, партийных, советских и общественных организаций, от трудовых коллективов страны. Здесь же венки от зарубежных делегаций.

На алых атласных подушках несут советские ордена и медали, которых Ю. В. Андропов удостоен за большие заслуги перед Родиной.

Красная площадь. В скромном молчании тысячи москвичей, пришедших сюда на траурный митинг. В четком строю — части войск Московского гарнизона. Над их колоннами склонены боевые знамена.

Траурная процесия приближается к Мавзолею. Гроб с лафета переносится на постамент.

На центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи К. У. Черненко, Г. А. Алиев, В. И. Воротников, М. С. Горбачев, Б. В. Гришин, А. А. Громыко, Д. А. Кунаев, Г. В. Романов, М. С. Соломенцев, Н. А. Тихонов, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербаков, П. Н. Демичев, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарев, В. М. Чебриков,

(Окончание на 4-й стр.)

◆ Решения XXVI съезда КПСС—в жизнь!

## ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Со дня прошедших выборов в Верховный Совет СССР, которые состоялись в 1979 году, заметно преобразился облик сел, значительно крепче стала экономика хозяйств нашего района.

Каковы перемены в жизни колхоза «Урожай» за минувшие пять лет, мы поинтересовались у председателя этого хозяйства Г. С. Кожемяченко.

— Григорий Сергеевич, что в основном повлияло на социально-культурное развитие вашего колхоза?

— За минувшие годы правление колхоза большое внимание уделяло не только реконструкции и строительству производственных помещений, но и строительству жилья.

Жильем мы занимались не случайно. Ведь если будет хорошее жилье, значит, в деревне будет оставаться молодежь, кадры среднего звена. И вообще, закреплению кадров на селе мы придааем важное значение.

Кто бывает в нашем колхозе, не может не заметить, что на центральной усадьбе колхоза выросли две новые улицы. Десятки новых удобных домов ждут новоселов. Аими как раз и станов-

ятся те, кто изъявляет желание работать в сельскохозяйственном производстве.

— Вы говорите о комплексном закреплении молодежи на селе. В чем это заключается?

— Это заключается в том, что колхоз строит не только жилье. Асфальтируются некоторые участки дорог. Это делается для того, чтобы село приобретало действительно современный вид. Построен детский садик. А это очень важно, когда молодые папы и мамы знают, что их дети в рабочие дни окружены заботой. Летом, мы надеемся, садик переедет в новое, более просторное и современное здание. Строится на центральной усадьбе новая столовая.

— В ряде хозяйств района ощущается дефицит невест.

## В Фонд мира

Еще в январе во вневедомственной охране при Опогодском РОВД проведено профсоюзное собрание, где обсуждались итоги выполнения социалистических обязательств за четвертый квартал и за 1983 год в целом. Были приняты социалистические обязательства на четвертый год одиннадцатой пятилетки. На этом собрании было внесено предложение более активно включиться в борьбу за мир на земле. Многие работники вневедомственной охраны сами пережили ужасы прошедшей войны и не хотят их повторения. Они с гневом осуждают политику Рейгана и империалистических кругов блока НАТО, направленную на гонку вооружения и создание угрозы ядерной войны.

Все присутствующие на собрании единодушно решили крепить дело мира, могущество нашей Родины своим повседневным старательным трудом, а также перечислить в Фонд мира свой однодневный заработок.

На прошедшей неделе, 8 февраля, это и было сделано. В Опогодское отделение Госбанка от работников вневедомственной охраны в Фонд мира перечислено 350 рублей.

Т. ЕВСТИГНЕЕВ,  
председатель  
профсоюзного комитета.



● К 40-летию освобождения Опочки

## Операция „Фронтовое письмо“

Недавно состоялось заседание совета Опочецкого районного краеведческого музея. На повестке дня заседания стоял вопрос о подготовке к 40-летию освобождения Опочки и района от немецко-фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне.

Присутствовавшие на заседании совета отмечали, что фронтовые письма — бесценное свидетельство геронческой борьбы советского народа в 1941—1945 годах. А их, как сообщает на своих страницах газета «Советская Россия», только за период с

июня 1941 года по 1943 год было переслано около двух с половиной миллиардов.

У многих жителей нашего города и района сохранились письма, присланные с фронта мужьями, братьями и отцами своим семьям. Сейчас они представляют большой интерес для всех нас и особенно для молодежи, знающей о войне в основном по книгам и кинофильмам.

Совет музея в связи с подготовкой к 40-летию освобождения Опочки и района решил провести операцию «Фронтовое письмо». Суть ее

но не только лучше хранить, его лучше складывать, перевозить, скормливать скоту. А качество? Оно несравненно выше, чем сена, уложенного в стога.

— Каковы перспективы развития колхоза на 1984 год?

— Мы намечаем много строить, прежде всего жилья. Думаем, что молодые колхозники получат не менее десяти домиков усадебного типа. Намечено строительство колхозных мастерских, дороги Катково—Гужово, пройдет реконструкция ряда ферм, смонтируем склад из армооболочек.

— Как это отражается на хозяйственной деятельности колхоза?

— Хозяйство более успешно стало работать по производству всех видов сельскохозяйственной продукции. В минувшем году выполнены планы продажи молока, мяса. Лучше сработали в растениеводстве. Колхоз стал рентабельным.

Беседу записал  
А. КУЗЬМИН.

По итогам работы за 1983 год звания «Лучший по профессии» удостоен в районном узле связи шофер Николай Яковлевич Шипилов.

Стаж работы Н. Я. Шипилова в связи большой — почти тридцать лет. За эти годы Николай Яковлевич не раз присваивал звание ударника коммунистического труда, которое он с честью подтверждал. Имеет Николай Яковлевич за ударный труд Почетные грамоты, благодарности, награжден тремя знаками «За безаварийную работу». Портрет Н. Я. Шипилова занесен на областную Доску почета работников связи.

НА СНИМКЕ: Н. Я. Шипилов.

заключается в том, чтобы разыскать при помощи населения и учащихся письма — солдатские треугольники и другие документы — принять их на хранение в музей, чтобы каждый имел возможность ознакомиться с ними.

Успех этой операции будет зависеть, дорогие читатели, и от вас. Мы надеемся, что в этой операции вы примете участие. Письма музей принимает по средам, субботам и воскресеньям с 15 до 18 часов.

П. РОМАНОВ,  
директор музея.

◆ Накондроле — вывозка органики

## Главная причина — безответственность

Наш район подвергается справедливой критике за низкие темпы заготовки и вывозки на поля органических удобрений. Свой «вклад» в невыполнение графика этой работы вносят и партнеры земледельцев по агропромышленному комплексу. На днях мы побывали в подрядных организациях, которые помогают сельским труженикам посыпать плодородные земель, и понтересовались причинами отставания.

В АВТОКОЛОНЕ № 1662 нам назвали такие цифры. За период с 1 ноября прошлого года по 31 марта нынешнего коллектив автотранспортников должен доставить к фермам хозяйств 25 тысяч тонн торфа. На день проверки было вывезено

только 11,5 тысячи тонн. Понятно, что это отставание от плана.

— Ждали, когда окрепнут дороги, — объясняет заместитель начальника колонии В. И. Игнатович. — А та-

кже вот другая беда: выпало много снега, замело подъезды к торфянику болоту. Сами видите, что творится на улице и какие тут могут быть темпы...

Стремясь убедить нас в объективном характере отставания, руководители предприятий говорят о перебоях в поставках горючего, изношенности автомобильного парка, напряженности планового задания. Решив, что этого мало, приводят такой факт. В прошлом году коллективу помогли из Пскова экскаватором, а теперь у них

его нет, водители машин вынуждены простоять под погрузкой. Когда мы спросили, кто же давал экскаватор автоколонне и нельзя ли воспользоваться им снова, никто из работников, участвовавших в беседе, не смог сказать ничего определенного.

Стало ясно, что ссылка на отсутствие погрузочной техники — пустая отговорка. Давно бы выяснили, куда и как следует обратиться за помощью, если б душой болели за выполнение плана, а упомянутая машина позарез нужна была предприятию.

## Полторы нормы в день

Восемьдесят процентов строящихся объектов сдать с оценкой на «хорошо» и «отлично» — так записали в одном из пунктов социалистических обязательств на четвертый год пятилетки строители ЦМК-538. Опыт прошлого года подтверждает, что такая работа возможна.

В четвертом году пятилетки строителям предстоит выполнить значительный объем работ как в городе, так и на селе. Коллектив должен сдать в эксплуатацию городскую гостиницу, 16-квартирный жилой дом, здание Норинской восьмилетней школы и четыре двухквартирных жилых дома в совхозе «Опогодский».

С первых дней года многие бригады взяли хороший старт, чтобы тем самым создать предпосылки для выполнения плана. Так, январское задание бригада каменщиков Н. Я. Романова, работающая на строительстве 45-квартирного жилого дома, выполнила на 170 процентов. С первым полтора раза трудятся строители из бригад Н. К. Андреева и Н. Н. Алексеева.

В Обращении ЦК КПСС ко всем членам профессиональных союзов указывается на необходимость все дела советских людей направлять на рост экономического могущества страны. В ответ на это и на Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям в течение года шесть бригад переводятся на хозяйствственный расчет. Это позволит стимулировать рост производительности труда и снижение себестоимости строительства. Только за счет снижения на 0,5 процента себестоимости в сравнении с планом будет достигнута экономия в 6 тысяч рублей.

К. СУЛАЕВ,  
председатель профкома.

## Шефы не забывают

Хорошие дружеские отношения установились между управлением жилищно-коммунального хозяйства и подшефным колхозом имени Любимова. Шефы заготовили летом 36 тонн сена, подняли и отправили на завод 38 тонн льносырья.

Время года на настоящую дружбу, как известно, не влияет: зимой для подшефного колхоза управление выделило спецавтомашину для перевозки барды. Кроме того, шефы успешно трудаются на заготовке хвойных лапок.

А. ЕРМОЛАЕВ.

Кстати, и в прошлом году, имея в своем распоряжении экскаватор, автомобилисты не справились с заданием по вывозке торфа.

Найти оправдания, разумеется, легче, чем обеспечить успешную транспортировку органики. Не станем отрицать, что в работе коллектива существуют и объективные трудности. Но план есть план, и его положено выполнять. Вот этой ответственности за выполнение намеченного здесь как раз и не чувствуется.

ПРИМЕР того, как надо преодолевать трудности, показывает коллектив района «Сельхозтехника». Водители этого коллектива также заслуживают похвалы за выполнение плана, а упомянутая машина позарез нужна была предприятию.

В сод...

Почти Евгений и Валентиной животноводы «Красны... эти годы ли масти... Одним стали три наряд. И казывают хо. В ми... Евгения тина Ниноматок сенка, от составил граммы.

Хочет... важный Сохранение... один из по совхоз... «Крас...

Тепло, мещанин... лексного К тому же: но: отдел правлени... жай» для и лучше росы нас... услугам.

Восемь... оказывает... емный пур... дальний деревень ве... вышедши... приемники... часы, ма... ремонт химистк...ются зая... Привет... тельно ве... дующая... ным пун... вна Анто... нее — явки были... мя, по в... кие срок... вом. Для от нее за... лленные д... плексный... приезжат... ройщик,... специали... лению по... оказывают...

Все эти... зывается на... Елен... но справ... прошлог...ния расс... первый результа... Лобо...

зом. При... сяч то... около се... рений.

— Еже... тировке... вает упр...ием В... пятнадца... час мы с... «Красно... жай» и с... Доставка... опереже... шим ра... марта п... полно...

В раз... тие заме... го по ав... датель... контрол... горому... работой... тряда... — Пр...

## В содружестве

Почти вся трудовая жизнь Евгении Павловны Громовой и Валентины Николаевны Федоровой связана с работой в животноводстве совхоза «Красный фронтовик». За эти годы к женщинам привили мастерство, опыт, знания. Одними из первых они стали трудиться на единий наряд. И трудятся, как показывают результаты, неплохо. В минувшем 1983 году Евгения Павловна и Валентина Николаевна от 84 свиноматок получили 624 поросенка, отъемный вес каждого составил не менее 14 килограммов.

Хочется отметить и другой важный фактор их работы. Сохранность молодняка составила 97 процентов, а это один из лучших результатов по совхозу.

**А. БЕЛЯЕВ.**

Совхоз

«Красный фронтовик».



Галина Петровна Ульянова работает на молочнотоварной ферме Запеклево колхоза «Заветы Ленина» с 1979 года. Сейчас она обслуживает

28 коров. В январе она добилась лучших результатов среди доярок хозяйства по надоям молока от коровы. Фото Ю. Орлова.

## Услуги населению

Тепло, чисто и уютно в помещении Лобовского комплексного приемного пункта. К тому же довольно просто: отдельный дом выделен управлением колхоза «Урожай» для того, чтобы полнее и лучше удовлетворять запросы населения по бытовым услугам.

Всемнадцать видов услуг оказывает комплексный приемный пункт жителям центральной усадьбы и других деревень хозяйства. Несут и везут сюда люди телевизоры, вышедшие из строя, радиоприемники, проигрыватели, часы, магнитофоны. Сдают в ремонт обувь, в ремонт и химчистку — одежду. Подаются заявки на ремонт жилищ и подсобных помещений.

Приветливо и доброжелательно встречает людей заведующая комплексным приемным пунктом Елена Игнатьевна Антонова. Главное для нее — чтобы заказы и заявки были выполнены вовремя, по возможности в короткие сроки, с хорошим качеством. Для этого делается все от нее зависящее. В определенные дни из города на комплексный приемный пункт приезжают телемастер, закрайник, парикмахер и другие специалисты. И услуги населения по всей возможности оказываются на месте.

Все это положительно скаживается на выполнении плана. Елена Игнатьевна успешно справилась с заданиями прошлого года. Есть основания рассчитывать, что и за первый квартал этого года результаты будут хорошиими.

**Н. ПЕТРОВА,**

и. о. председателя

исполкома

Лобовского сельсовета.

## Селу — молодые кадры

## ТРЕВОГИ ОСТАЮТСЯ ПОЗАДИ

ВОТ уже полгода, как шестеро девушек, выпускниц Опочецкой средней школы № 2, работают в колхозе «Большевик» на молочнотоварной ферме Макушино. Работают старательно, стремятся оправдать оказанное им доверие.

Мы, родители, с волнением наблюдали: выдержат ли испытание трудом наши дочери? Ведь до этого они учились в школе. Не приходилось в такой мере участвовать в общественном производстве.

Волновало, тревожило нас и другое: как встретят их руководство колхоза и коллектив фермы? Не пропадет ли у девушек желание работать в животноводстве — на этом важном и ответственном участке общественного производства?

Мы часто бываем у своих дочерей. И, надо сказать, удовлетворены условиями их быта. В новом, предоставленном колхозом доме тепло и уютно. В гостиной — современная полированная мебель, ковер и палас, цветной телевизор. В спальнях — красиво и опрятно убранные кровати. На кухне — шкаф для посуды, газовая плита, хороший холодильник.

Современно завезены для отопления дрова. В подвале достаточные запасы картошки. На ферме девушки получают молоко. Выделяет колхоз и мясо. Во всем этом видна забота руководства хозяйства и зооветспециалистов о молодых кадрах. Хочется выразить им за это наше искреннее родительское спасибо.

Побывали мы и на ферме. Коллектив здесь небольшой,

но дружный. И здесь девушки окружены вниманием и заботой. Терпеливо и умело учили здесь молодежь обращаться с животными, ухаживать за ними, передавали опыт доения коров.

Чувствуется, что дочери наши в хорошем коллективе. Возглавляет этот коллектив старшая доярка Валентина Петровна Андреева. Для девушки она — добрая, приветливая и ласковая наставница. По-матерински относится к ним, делает все для того, чтобы начинающие животноводы быстрее освоили профессию, увидели в ней большое и важное государственное дело.

Конечно, поначалу девушкам было трудно. Но рядом оказались добрые, отзывчивые люди. С их помощью девушки эти трудности преодолели, научились работать самостоятельно. И, думается, с каждым днем будет расти их профессиональное мастерство.

Благодарны мы также работникам райкома комсомола, дирекции второй средней школы. Они не безразлично относятся к судьбе девушек, ставших на путь животноводства. Постоянно интересуются, внимательно следят за делами и успехами наших дочерей.

Хочется выразить уверенность, что наши дочери будут с честью трудиться на благо Родины, внесут достойный вклад в укрепление ее экономического могущества. Доброго пути вам, дорогие наши юные труженицы!

**Н. МАТВЕЕВ.**

д. Леоново,

Варыгинский сельсовет.

году, яжении. Илисты и имением

разу- обеспе- спорти- станем е кол- объект- о план- ложено отве- твление

к раз и

к надо- дности, район- ель- ти-

— Принимаем все меры к

зом. При задании девять тысяч тонн перевезено уже около семи тысяч тонн удобренний.

— Ежедневно на транспортировке торфа, — рассказывает управляющий объединением В. С. Петров, — занято погнать автомашин. Сейчас мы обслуживаем колхозы «Красное Заречье», «Урожай» и совхоз «Духновский». Доставка органики идет с опережением графика. По нашим расчетам, к середине марта план сезона будет выполнен.

В разговоре приняли участие заместитель управляющего автотранспорту, председатель группы народного контроля Т. П. Архипов, которому поручено руководить работой механизированного отряда.

— Принимаем все меры к

тому, чтобы люди и техника не простоявали, — говорит Тимофей Павлович. — Среди членов отряда развернуто социалистическое соревнование. В честь шофора, занявшего первое место по итогам недели, поднимается флаг трудовой славы. А в конце сезона лучшим водителям будут вручены автоприемник и три денежные премии. Самая желанная награда — это конечно, приемник, установленный на машине победителя. Каждый шофер мечтает о такой премии.

Успех коллектива райсельхозтехники, безусловно, радует. Но он практически не меняет общего положения дел на заготовке и вывозке удобрений. Ведь план у этой подрядной организации небольшой. А те, кто должен внести основной вклад в реа-

лизацию зимне-весенних мероприятий, не справляются с графиком.

САМЫЙ мощный партнер хлеборобов на вывозке органики — ПМК-17 объединения «Псковмелиорация». За семь месяцев, с начала ноября до конца мая, мелиораторам надо доставить на поля 100 тысяч тонн торфа и навоза. Прошла половина этого срока, а план выполнен только на одну треть.

Беседуем с начальником мехколонны П. Н. Васильевым.

— В феврале, — говорит он, — постараемся вывезти не менее 20 тысяч тонн. Мелиораторы согласны работать и в субботние дни, чтобы сократить отставание. Но сезонное задание нам все равно не вытянуть...

И называет в основном те

же причины, которые пришлились услышать в автоколонне № 1662.

СУДЯ по всему, настроились на срыв планового задания и в райсельхозхозяйствах. Этот коллектив должен доставить под будущий урожай 30 тысяч тонн торфа и 47 тысяч тонн навоза. Пока же не сделано и трети того, что намечено. У агрономиков, оказывается, другая, но тоже «уважительная» причина. В прошлом году они вывозили торф, а теперь, мол, имеют торф собственной заготовки, который необходимо убрать с болота до наступления весенней распутицы. Это и оказывается на результатах работы.

Словом, у каждого находятся оправдания. Только ими землю не удобришь. Нужна повседневная настойчивая

борьба за выполнение планов. Однако такая настойчивость проявляется редко.

Как же реагируют на это в районном управлении сельского хозяйства, да и в совете РАПО? По словам главного инженера-мелиоратора управления Раисы Ивановны Браварник, руководители подрядных организаций ежедневно докладывают о ходе вывозки удобрений, спрос к отстающим предъявляется строгий. Может, это и так. Но где же плоды такой требовательности? Их пока что не видно. Выходит, спрос недостаточный.

**А. СЕМЕНОВ,**

инспектор

районного комитета

**В. ПЕТРОВ,**

внештатный

инспектор комитета.

## • ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

## Использовать резервы

Проходившее седьмого февраля отчетное собрание в колхозе «Красное Заречье» вызвало большой интерес у полеводов, животноводов, механизаторов. И не случайно. Хозяйство за минувший год сработало несколько лучше, чем в 1982 году. Повысилась урожайность хлеба, картофеля, льнопродукции. Колхоз успешно сработал в молочном животноводстве, есть определенные сдвиги в строительстве. Колхозная семья пополнилась за счет молодежи.

Улучшение хозяйственной деятельности сказалось и на общем доходе. Нынче колхоз «Красное Заречье» стал рентабельным, получив около 70 тысяч рублей прибыли.

ВСЕ эти показатели нашли свое отражение в докладе председателя колхоза В. И. Самоукина. Однако, отметил он, успехи хозяйственной деятельности были бы более значительны, если бы правление колхоза, специалисты направили все свои усилия на достижение намеченных рубежей. А они были реальны.

Колхоз почти в два раза меньше плановой получил урожайность зерна, собрав с единицы площи около шести центнеров хлеба. Такое же положение с картофелем, льном и другими культурами растениеводства. А это в свою очередь повлияло на общий доход. Не выполнены планы реализации картофеля, мяса и другой сельскохозяйственной продукции.

Общий недобор урожая повлиял и на создание коровьей базы, которую не назовешь богатой. Отсюда и снижение продуктивности дойного стада в 1984 году по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Уже очень велики контрасты и в работе доярок. Есть животноводы, которые перешагнули трехтысячный рубеж, есть и такие, которые не получили и двух тысяч килограммов молока от коровы.

И все эти явления объясняются. В растениеводстве сработали плохо потому, что со стороны механизаторов, агрономической службы обращается мало внимания на культуру земледелия, агротехнику. Земля обрабатывается плохо, плохо заправляется органическими удобрениями. Всходы не вовремя получаются, а то и не получают минеральную подкормку, нередко обрабатываются от сорняков ядохимикатами.

Вот и нынче: впереди март, а на поля из плана 12 тысяч тонн органики вывезено всего две тысячи. Не совсем подготовлена к предстоящей весенне-полевой кампании техника. Робко в производстве внедряются передовые методы организации труда, а именно бригадный подряд.

Какую сторону хозяйственной деятельности ни тронь, везде огромные неиспользованные резервы. Механизаторы плохо работают над повы-

шением производительности труда, на земледелии, на содержании скота, нарушается распорядок дня работы животноводов. Отсюда большой недобор молока.

В колхозе необходимо повысить спрос с механизаторами, работающими с землей. Более целенаправленно надо работать на возделывании хлеба, льна, картофеля. Нужно сделать так, чтобы каждый колхозник нес ответственность за порученное дело и материально был бы заинтересован в количестве и качестве полученной продукции. Только при этих условиях хозяйство будет получать запланированное количество молока, мяса, зерна, льна.

На собрании был переизбран председатель. Правление возглавил М. А. Мацевич, работавший ранее главным инженером колхоза.

В работе собрания принял участие и выступил с речью председатель исполкома райсовета И. П. Павлов.

**Н. ПЕТРОВ.**

